

主持人语

你来诉说 我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过，憋了一肚子委屈，却不知向谁诉说？

你是不是在某些时刻，体会到了命运的无常，感悟到了人生的丰富，想跟人分享，却不知从何说起？

其实，你不必把一切都藏在心里，要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧，把你的心事说给我听。

倾诉热线：15137956968 18103883458

一声关怀 是我一辈子的渴求

绘图 雅琦

+

倾诉人：伟 37岁
采访人：闫卫利
采访时间：6月20日
采访地点：报业大厦2楼

洛阳晚报记者和伟约好下午两点见面，可伟一大早就赶到了报社，泣涕涟涟地在大门外徘徊，他的心中有太多的痛楚和委屈，迫不及待地要倾诉。

1 缺少父母的疼爱 心在流浪

我常想，一个人活下去的理由是什么呢？是爱，是家人的温暖，是恋人的关怀。可是，命运对我很吝啬，让我在一个缺乏爱的家庭中长大。在长大后，我娶妻生子，本以为终于找到了爱的港湾，可以好好地享受爱的阳光，可我又一次走进爱的荒漠，爱的饥渴让我对婚姻、对生活感到绝望。

在我十几岁的时候，我家遭遇了经济上的滑铁卢，生活陷入困境。父亲萎靡不振，天天靠下棋消磨时间，对家里的事儿不闻不问。为了不给自己增加负担，我含泪主动退了学，在洛阳一家工厂干活儿。我小小年纪干着重体力活儿，每天都累得爬不起来。我把辛苦挣来的钱带回家，却听不到父母一句暖心的话语，没人问我在外面吃苦头儿了没有，也没人说“到家了好好歇歇”之类的话，我的心找不到温暖的归宿，那个家给我的只有冰冷、责骂。从父母眼里我能读出“嫌弃”两个字，我即使再努力，也是让他们烦心、满身缺点的孩子。

我想走出那个家，在外面闯出一片天地，证明自己的能力。我干过很多行当，吃过很多苦。我的努力终于得到了回报，家里盖起了楼房，我也遇到了我的妻子瑶（化名）。

和瑶邂逅很偶然。那年我在一个店里当学徒，我的同事被一帮人欺负，我像电视剧里的英雄人物一样，路见不平，拔刀相助。事情的前前后后都被瑶看在眼里，她哭起来，被我的义举深深打动。我想，能为我哭的女孩儿，我这辈子都要用心呵护她。之后我们走到了一起。

2 家给婚姻埋下隐患 伤了人心

我和瑶谈了半年恋爱，那是我最高兴、最幸福的时光，我们牵手去看电影、唱歌、跳舞。我们同居了，瑶怀孕了，我想我们都老大不小了，该结婚了。没想到我那个冰冷的家不但冰了我的心，也深深地伤了瑶的心。

我把瑶怀孕的事儿以及我们要结婚的决定告诉父母，遭到父母的反对，父亲言辞激烈地要求瑶把孩子打掉。我和瑶都想不通，我们两厢情愿，哪有父母拦着不让结婚的道理？再说孩子是我们的亲骨肉，父母怎么能狠心要我们打掉？我和父母发生了激烈的争吵。

3 没有妻子的关爱 心似冰冻

最初，家里的经济很拮据，连孩子的奶粉都买不起。我和瑶一起做小生意赚钱养家，那时候日子虽然比较清苦，但是我们夫唱妇随，生活还比较和谐。我是一个体贴的男人，学得一手好厨艺，只要一回到家，我就挽起袖子去给瑶和孩子做好吃的。我回家还常常惦记着给瑶买一只鸡腿什么的。

为了弥补对瑶的亏欠，让瑶过上富足的生活，我拼命干活儿，经常从早上8点干到下午两三点才吃饭，有时候一天会扛几吨重的货物，即使再饿也不舍得买一个肉夹馍吃，回家第一件事儿就是把钱交给瑶。我想让瑶放心，不让她跟着我受苦受累。可能是老天眷顾我，后来我做生意挣了一笔钱。

可是我想不通，我们的日子好过了，幸福却离我们越来越远。瑶常常把生活中的琐碎和过去的不愉快联系在一起，只要稍有不顺心，就会翻旧账，把那

我们的孩子虽然保住了，但我们的结婚仪式没人为我们张罗。我太幼稚，以为只要我们真心相爱，仪式只是一个形式而已，不知道这个仪式对一个女人来说有多么重要。我没有竭力争取，在没有漂亮的红地毯、没有亲友见证的情况下，瑶哀怨地进了我们家。没有仪式的婚姻，成了瑶永远解不开的心结。

让瑶耿耿于怀的还有几件事儿：瑶该生孩子了，她没有像其他女人一样住进医院，而是被安排到家里的地下室里，由接生婆来接生；瑶身体极度虚弱，接生婆说需要输液，母亲只给瑶买了几粒药片；在坐月子

期间，瑶没有得到众星捧月般的照顾，我上街给瑶买了鸡、鱼，想给她补补身子，却被母亲以“不能乱吃”为由拦下了；孩子满月了，全家人也毫无庆贺之意，连一桌酒席也没摆。现在想想，那时候我太软弱了，任由父母摆布，让瑶受了不少委屈，我真是愧对瑶。

父母做得再过分，毕竟他们是长辈，我不能过分责备，我只想通过自己的努力，让瑶过上好日子，瑶却不肯放下过去，时不时就会把往事拿出来说说。一边是父母对我的冷言冷语，一边是瑶的肆意发泄，我在一波又一波的骂声中畏畏缩缩地过日子。

些当作我的伤疤，毫不留情地揭起来，好像只有痛批我和我的家人，才能平复她的满腔怨气。

我很爱瑶，在我最困难的时候，她选择跟我在一起，这样的女人不多见。瑶是一个干练、勤俭的女人，我给她买吃的，她常常怪我乱花钱。我一直认为，瑶是我今生最大的福气，我要全心全意地去爱她，可是我不明白，瑶为什么感受不到我对她的爱，用一次次的谩骂来伤害我。

我尽量克制自己，不跟瑶争执，可是我的忍让并没有换来她的理解，她反而对我施暴，我的身上、脸上常常挂着伤。瑶的责骂越来越频繁，言语越来越难听。我跟她沟通，她根本听不进去，我给她发短信也触动不了她。瑶的唠叨就像紧箍咒一般，让我不堪忍受，我的心理压力越来越大。

瑶对我很冷漠，有一年别人欠我七八万元，一时半会儿

还不了，想想这些都是自己的辛苦钱，我心焦得彻夜难眠，眼窝深陷。瑶不但没有半句宽慰的话，反而用“傻子”之类的话骂了半天，这比别人打我都让我痛心。

我的生活似乎与瑶无关，我在外面吃苦受累，她从不关心。有一年冬天，我去一个工地干活儿，白天在几十米高的钢梁上作业，晚上睡在草铺上。等我疲惫地回到家，瑶没有知冷知热地问候，只是问我挣了多少钱，我的心简直如掉进了冰窟窿。为了宣泄自己的灰色情绪，我常常在无人的街道听着凄厉的歌，泪水长流，我一遍遍地在心底呐喊：瑶，我这么爱你，你为什么不能忘掉过去，给我一片柔情？

我渴求父母温暖的爱抚，渴望瑶的温柔，期待瑶的尊重和理解，这样的要求真的不算高，对我来说却比登天还难。

我该怎么去做才能找到温暖心灵的港湾？